
Tisková  zpráva
téma:  90&60  let  pardubické  chemie

Projekt   90   &   60   let   pardubické   chemie   uměleckými   prostředky   reflektuje   průmyslové   dědictví   Pardubic   jeho  
jednotlivé   kulturní   vrstvy   spojené   s   chemií   jako   vědou   a   výzkumem,   školstvím,   průmyslem   a   industriálním  
prostorem,  jež  se  v  průběhu  devadesáC  let  významně  podílely  na  rozvoji  Pardubic  a  regionu.  

Exkurze,   výstavy   a   společná  přednáška  Malý   Peča   a   velký   Kuča   uvádějí   se   konají   v   kontextu   dvou   významných  
pardubických   událosI,  devadesátého   výročí   založení   Explosia  a.s.,   továrny   na   látky   výbušné   a   šedesátého   výročí  
založení  vysokého  chemického  školství  v  Pardubicích.
  
Projekt  90  &  60  odkrývá  pestrou  strukturu  vývoje  různých  „chemických  stop“  je  industriální  stezkou  naší  historie  se  
záznamy  událosI,  lidských  osudů,  proměn  technologií,  insCtucí,   infrastruktury,  nových  vědeckých  objevů  a  inovací,  
které   tvoří   nesmazatelnou   kulturní   stopu   pardubického   kraje.   Jsou   naší   průmyslovou   paměI,  včetně  mnohokrát  
přerušené   konCnuity   historického   vývoje,   do   které   se   oCskují   rozdílné   generační   postoje   ke   společnosC,   vědě,  
technice,  umění,  architektuře,  urbanismu  a  památkové  péči.  

Projekt  zahajujeme  exkurzí  do  pardubické  Explosie  a.s

ve  čtvrtek    27.  5.  2010

Exkurze  se  konají  od   10:00  –  12:00  a  následně  od   12:00  –   14:00,   sraz  před  vrátnicí  Synthesia  Explosia  v   SemIně.  
Počet  návštěvníků  je  omezen,  nutno  se  telefonicky  přihlásit  na  tel.:  775  104  441  

V  17:30  v  respiriu  Fakulty  chemicko-­‐technologické  Univerzity  Pardubice  bude  zahájena  výstava  čtyř  umělců   Ireny  
Jůzové,  Pavla  Kopřivy,  Adolfa  Lachmana  a  Ladislava  Plíhala.  

V  17:45  se  koná  komentovaná  prohlídka  výstavou  s  historikem  umění  Vítkem  Boučkem  a  autory    Irenou  Jůzovou,  
Pavlem  Kopřivou,  Adolfem  Lachmanem  a  Ladislavem  Plíhalem.

V    18:15  na  fakultě  v  posluchárně  C2  je  připravena  přednáška  Malý  Peča  a  velký  Kuča  uvádějí   (pardubická  varianta  
PechaKucha  Night),  která   je  perfektní   příležitosI  pro   ty,  kdo  prahnou  po   informacích  z  oblasC  současného  umění,  
přírodních  věd  a  špičkových  technologií  a  zajímá  je  sociokulturní  kontext  pardubické  industriální  historie,  pro  ty  kdo  
hledají   souvislosC,  při   chronickém  nedostatku   času  a  zdlouhavě   je  nechtějí   vyhledávat   na  virtuálním  informačním  
smeCšC  serverů.  Projekt   PechaKucha   [peča   kuča]   vymysleli   a   uvedli   v  život   v  roce  2003  v  Tokiu   architekC  Astrid  
Klein  a  Mark  Dytham.  Jejich   záměrem  bylo  vytvořit  prostor  pro  setkávání  architektů,  designérů,   grafiků,   výtvarných  
umělců,   teoreCků   a   techniků,   prostor   pro   výměnu   zkušenosI   a   informací   o   novinkách   v   oboru,   prostor   pro  
komunikaci   s   veřejnosI.  Klíč   dostal   jméno   PechaKucha   (japonský  výraz   pro   zvuk  konverzace).  Každý  mluvčí   má  k  
dispozici  20  obrázků  a  každý  z  nich  může  komentovat  na  ploše  20  vteřin,   6  minut  a  40  vteřin  ho  tak  dělí  od  nástupu  
jeho  následovníka.  

Projekt   90   &   60   let   pardubické   chemie   připravilo   Uskupení   TESLA   ve   spolupráci   s   Fakultou   chemicko   –
technologickou  Univerzity  Pardubice  a   Explosií   a.s.,   temaCzací   navazuje  na   loňský  nanoSKOP,  který   je  plaformou  
pro  dialog  mezi  obory.přírodovědnými  i  humanitními.

Uskupení  Tesla  o.s  

                                                                                                                                                                                                                                        
kontaktní  osoby:  
Saša  Prokopová,  tel.:  775  104  441,  e-­‐mail:  sasaprokop@seznam.cz,  Adolf  Lachman,  tel.:  777  661  267,  e-­‐mail:    info@adolflachman.cz
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